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Bendradarbiaudami su užsakovais mes 
siekiame profesionaliai, kokybiškai ir atsa-
kingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - tei-
giamas užsakovų įvertinimas ir noras toliau 
bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

  Statyba Gamyba Laivų statyba

 
Lietuva Kaliningra-

das Latvija Lietuva Kalinin-
gradas Lietuva Suomija

Plano įvykdymas
pagal apimtis 95% 104% 45% 80% 86% 107% 106%

Svarbiausios
nomenklatūros
įvykdymas

100% 60% - 100% 70% 100% 100%

BIRŽELIO mėnesio darbo rezultatai

Pagrindiniai Liepos mėnesio uždaviniai

Planavimo ir pirkimų direktorius Nikolaj Vasiunin

Bendri visų 
kompanijos padali-
nių praėjusio mėne-
sio darbo rezultatai 
nėra blogi. Birželio 
mėnesį atliktų darbų 
faktinė darbo apim-
tis sudarė 99 plano 
procentų. 

Statyba:
Lietuvoje už-

sakovams atiduoti 
eksploatuoti šie 

objektai: „Sanitex“, „Onion Global PET“. Už-
baigti pagrindiniai darbai „Molestos“ objekte.

Kaliningrade statybos apimčių planas 
viršytas (104 proc.). Pradėti metalo kons-
trukcijų montavimo darbai ekstraktų korpuse 
„Sodružestvo-Soja“. Sparčiai vyksta statybos 
„Technobalt“, „Cash and Carry“ objektuose, 
sandėlyje gyvenvietėje Pereslavskoje. Latvi-
joje pradėtos užsakymo „Wellman“ statybos.

Deja, neįvykdytas vienas svarbiausių 
statybos nomenklatūros punktas:

– užsakovui neatiduoti eksploatuoti 
„Technobalt“ užsakymo sandėlio ašies „Я-У“ 
teritorija, atsakingas – B. Tatarincev (Kalinin-
gradas);

– „Wellman“ objekte išdirbis sudarė 61 
procentą. Priežastis – nepakankama vyk-
dančiojo direktoriaus S. Morgunovo (Latvija) 
kontrolė. 

Gamyba:
Birželio mėnesį pagaminta 770 tonų me-

talo konstrukcijų. Cechas Kaliningrade toliau 
didina gamybos apimtis ir birželio mėnesį 
jau pagamino 217 tonų metalo konstrukcijų. 
Ir Lietuvoje, ir Kaliningrade išdirbis sudarė 
100 procentų, tačiau abiejuose cechuose 
apimčių planas neįvykdytas dėl darbuotojų 
stygiaus. Atsakingi – gamybos direktorius 
S. Grišanov (Lietuva) ir cecho viršininkas 
A. Pankov (Kaliningradas) – nepakankamai 
dėmesio skyrė šiai problemai.

Be to, neįvykdytas svarbiausias gamy-
bos nomenklatūros punktas:

– neužbaigtas metalo konstrukcijų „Soja-
Ekstrakcionnyj korpus“ perdarymas, atsakin-
gas – A. Pankov (Kaliningradas).

Laivų statyba:
Įvykdyti objektų ir nomenklatūros planai 

tiek Lietuvoje, tiek  ir Suomijoje.
Suomijoje „Aker Finnyards Inc.“ laivų 

statyklos vadovybė ypatingai pažymėjo 
mūsų surinkėjų ir suvirintojų darbo kokybę. 
Rugpjūtį šioje gamykloje pradės dirbti devyni 
mūsų vamzdininkai.

Rugsėjo mėnesį planuojama į Suomiją 
pradėti siųsti „Litanos“ darbuotojus, turinčius 
Ukrainos pilietybę.

Gegužės mėnesį „Litana“ pasirašė su-
tartį su visame pasaulyje žinomu koncernu 
„Rukki“ Suomijoje, kur jau nuo liepos mėne-
sio sėkmingai dirba mūsų suvirintojai.

Liepos mėnesį planuojama pagaminti 
700 tonų metalo konstrukcijų Kaliningrade, 
Lietuvoje ir Latvijoje statomiems objektams. 
Bendra kompanijų grupės „Litana“ planuo-
jama darbų apimtis liepos mėnesį sudaro 
63 000 valandų.

Kaliningrade: 
– turi būti pradėtas gatavos produkcijos 

sandėlio metalo konstrukcijų montavimas 
buitinės technikos gamykloje „ADG-2”;

– turi būti pradėtas „rafinavimo“ korpu-
so metalo konstrukcijų montavimas aliejinių 
kultūrų perdirbimo gamykloje UAB „Sodru-
žestvo-Soja“;

– planuojama užbaigti UAB „Sodružes-
tvo-Soja“ paruošiamojo korpuso pamatų 
montavimą;   

– objekto užsakovui „Technobalt“ liepos 
15 dieną planuojama atiduoti eksploatuoti 
ašių sandėlio „Я-У“ barą.

Lietuvoje:
– turi būti pradėta UAB „Vitransa“ san-

dėliavimo patalpų pamatų, kurių plotas yra 
4896 m², statyba Sudmantų kaime, Klaipė-
dos rajone;

– turi būti pradėtas KJKK „Bega“ inerti-
nių medžiagų sandėliavimo patalpų metalo 
konstrukcijų montavimas.

Latvijoje:
– bus tęsiami metalo konstrukcijų mon-

tavimo darbai „Wellman“ logistikos centre 
Salaspils mieste, plotas – 10 000 m². 

Įmonių grupės „Litana“ vice-
prezidentas – Viktor Nikitin 

Sandėlių ir prekybos centras „Sanitex“



Baigta sandėlių ir prekybos centro „Sanitex“ statyba 

Darbų sauga įmonėje

Darbo saugos ir priešgaisrinės saugos inžinierius 
Egidijus Jūrevičius (Lietuva)

Statybos direktorius Rimantas Stanius

Projektų vadovas Salvijus Stankus

Kompanijos „Litana“ vadovybė 
daug dėmesio skiria darbų sau-
gai, tam negailėdama nei jėgų, nei 
priemonių.

Visi kompanijos gamybiniai pa-
sitarimai prasideda nuo darbų sau-
gos objektuose aptarimo. Darbų 
saugos reikalavimų vykdymą Lie-
tuvoje kontroliuoja darbų saugos 
ir priešgaisrinės saugos inžinierius 
Egidijus Jūrevičius, Kaliningrade 
– darbų saugos ir priešgaisrinės 
saugos inžinierius Vladimir Kolo-
tilin ir jo pavaduotojas Nikolaj Šu-
valov.

Birželio mėnesį daug mūsų 
darbuotojų dalyvavo mokymuose 
ir gavo stropuotojų, montuotojų-
aukštumininkų, suvirintojų, pjovėjų 
ir kt. sertifikatus.

Deja, pirmąjį pusmetį statomuo-
se objektuose įvyko trys nelaimingi 
atsitikimai.

Visos nelaimės laivų statykloje 
įvyko metalo konstrukcijų transpor-
tavimo metu, darbuotojai patyrė 
rankų bei galvos traumas.

Šių metų birželio 1 dieną, ke-
liant metalo konstrukcijas, ranką 
susižalojo „Litanos“ darbuotojas 
Remigijus Jucius, dirbantis „Balti-
jos“ laivų statyklos ceche. Nustaty-
ta, kad nelaimingas atsitikimas įvy-
ko dėl darbo saugos taisyklių ne-
silaikymo. Įmonių grupės „Litana“ 
generalinio direktoriaus įsakymu  
buvo pravestas papildomas dar-
bo saugos instruktažas 
visuose „Litanos“ gamybi-
niuose padaliniuose.

Gegužės 26 dieną sta-
tybose Kaliningrade kai-
rės rankos pirštus susiža-
lojo darbininkas Salichov 
Aleksej Raviljevič. Šis 
nelaimingas atsitikimas 
susijęs su neatsargumu 
bei darbų saugos taisyklių 
nesilaikymu kėlimo-trans-
portavimo darbų metu.

Norisi atkreipti visų 
darbuotojų dėmesį, kad, 
nežiūrint į tai, kad vado-
vybė imasi visų priemonių 
darbų saugos ir priešgais-
rinės saugos taisyklių laikymuisi 
užtikrinti, labai daug kas priklauso 

nuo pačių darbininkų atsakingumo 
ir taisyklių vykdymo. Vien birželio 
mėnesį statybose rasti 6 nuo al-
koholio apsvaigę darbininkai – tai 
yra grubus darbų saugos taisyklių 
pažeidimas. Nuspręsta nuo liepos 
mėnesio kiekvieną savaitę visuo-
se kompanijos objektuose tikrinti, 
ar nėra nuo alkoholio apsvaigusių 
darbuotojų.

Privalu suvokti, kad darbų sau-
ga turi būti vienu iš svarbiausių 
prioritetų, ir bendromis jėgomis ją 
turime išlaikyti aukšto lygio.

Darbo saugos ir priešgaisrinės saugos inžinierius
Vladimir Kolotilin ir jo pavaduotojas Nikolaj Šuvalov 

(Kaliningradas)

Baigta sandėlių ir prekybos 
centro „Sanitex“ statyba prie ma-
gistralinio kelio Klaipėda – Palan-
ga. Pastato dydis 18 600 m2. Tai 
vienas iš naujausių ir didžiausių to-
kio tipo pastatų Vakarų Lietuvoje. 
UAB „Litana ir Ko“ suprojektavo, 
pagamino, sumontavo stogo me-
talo konstrukcijas bei sumontavo 

visas sienines plokštes ir laikantį 
stogo paklotą. Statybai vadova-
vo statybos direktorius  Rimantas 
Stanius, projektų vadovas Salvijus 
Stankus, darbų vykdytojas Eu-
genijus Baranauskas, sutartį su 
„Sanitex“ koordinavo komercijos 
direktoriaus pavaduotojas Valdas 
Gasiūnas.

„Sanitex“ sandėlių ir prekybos 
centras pradės veikti 2006 metų 
liepos mėnesį. Pastatas pradėtas 
statyti 2005 metų rudenį. 

– Per 3 mėnesius „Litanos“ dar-
bininkai  atliko visus pagrindinius 
darbus,- pasakoja darbų vykdyto-
jas Eugenijus Baranauskas. 

– Statyba užsitęsė, nes keitė-
si pastato paskirtis, iš „Prekybos 
ir logistikos centro“ pastatas buvo 

perprojektuotas ir pakeistas pasta-
to fasadai bei vidaus planas į „San-
dėlių ir prekybos centrą“, kuriame 
veiks „Cash and Carry“ prekybos 
centras, – komentuoja komercijos 
direktoriaus pavaduotojas Valdas 
Gasiūnas. Pastato statyboje dirbo 
ir kitos įmonės, atliekančios smul-
kesnius rangovų darbus. 



Nuolatinis  įmonių grupės „Litana“ užsakovas

Aukščiausios ir vidurinės grandies vadovų mokymai Nidoje

Buksyras „L 713 Svitzer Mercur“, 2006 m. 

Siekiant gerinti darbo kokybę, 
daugiau kaip 40 grupės „Litana“ 
vadovų iš Rusijos, Latvijos, Lietu-
vos ir Suomijos šių metų birželio 

24-25 dienomis Nidoje dalyva-
vo vidiniuose mokymuose tema 
“Efektyvus vadovavimas: lyderys-
tė, darbuotojų motyvavimas ir lai-
ko valdymas”. Vadovai gavo daug 
svarbios ir naudingos informacijos 
bei patys dalyvavo vykdant prakti-
nes užduotis. 

Nida, kaip viena iš gražiausių 
Lietuvos vietovių buvo pasirinkta 
neatsitiktinai. Šis unikalios gam-
tos kampelis yra pusiaukelėje tarp 
didžiausių grupės „Litana“ įmonių 

Lietuvoje ir Kaliningrade.
Visą dieną dalyvavę mokymuo-

se, vakare vadovai dalyvavo eks-

Laivų statyklos „Baltija“ administracinis pastats

Beveik 8 metus nuolatinis „Litanos“ 
grupės užsakovas yra AB „Baltijos“ laivų 
statykla, kurioje mūsų bendrovė gamina 
laivų korpusų blokus, ruošia bei montuoja 
vamzdynus ir ventiliacijos sistemas 
laivuose.

„Baltijos“ laivų statykloje nuolat dirba 
apie 100 kvalifikuotų „Litanos“ metalo 
konstrukcijų montuotojų, vamzdininkų ir 
suvirintojų, atestuotų „Lloyd‘s Register“ 
sertifikatais.

Įmonių grupės „Litana“ veiklai  
„Baltijos“ laivų statykloje vadovauja laivų 
statybos direktorius Bronislovas Kakaška 
ir jo pavaduotojas gamybai Liubomir 
Kačkovskij.

AB „Baltijos“ laivų statykla įkurta 
Lietuvos uostamiestyje Klaipėdoje 1952 
metais. Per 54 savo veiklos metus įmonė 
pastatė daugiau kaip 380 įvairių tipų laivų 
ir kitų plaukiojančių objektų, daugiausiai 
žvejybinių laivų bei dokų.

Pasikeitus Lietuvos politinei bei 
ekonominei padėčiai, „Baltija“ išgyveno 
sunkų laikotarpį, tačiau skirtingai, nei 
daugelis kitų stambių įmonių, gamykla 
sugebėjo išlikti ir pritraukti naujų užsakovų 
iš Europos šalių. 1997 metais Danijos 
laivų statykla „Odense Steel Shipyard 
Ltd.“, A. P. Moller – Maersk grupės narė, 
tapo „Baltijos“ laivų statyklos motinine 
įmone. Naujasis partneris iš Danijos, 
kuris šiuo metu stato „post-panamax“ tipo 
didžiausius pasaulyje konteinervežius 
kompanijai „Maersk Sealand“, skyrė 
dideles investicijas įrangos atnaujinimui, 
naujų valymo ir dažymo cechų pastatymui 
bei laivų projektavimo centro įkūrimui. Tai 
leido “Baltijai” padidinti plieno konstrukcijų 
gamybos našumą, o tuo pačiu ir sustiprino 
statyklos gebėjimą konkuruoti modernių 
pilnai įrengtų laivų bei jų dalių (blokų ir 

antstatų) statybos srityje.
Šiuo metu „Baltijos“ laivų statykla 

yra viena didžiausių laivų statyklų 
Baltijos šalyse, kuri siūlo pilną laivų 
statybos paslaugų asortimentą, gali 
pastatyti visiškai įrengtus laivus, kurių 
matmenys siekia iki 115x18,2 m, ir per 
metus pagamina apie 47 000 tonų plieno 
konstrukcijų. 

Anksčiau “Baltijos” laivų statykloje 
dirbo dauguma dabartinių „Litanos“ 
darbuotojų. Tai ir įmonių grupės „Litana“ 
prezidentas Igor Frizen, viceprezidentas 
Viktor Nikitin, komercijos direktorius 
Kęstutis Mačiulaitis, finansų direktorė 
Aida Volkovienė, planavimo ir pirkimų 
direktorius Nikolaj Vasiunin ir daugelis 
kitų darbuotojų.

Įmonių grupės „Litana“ vadovybė  
labai vertina bendradarbiavimą su 
„Baltijos“ laivų statykla, įmone, kuri yra 
sėkmingos gamybinės ir ekonominės 
veiklos pavyzdys. Įžymus „baltijiečių“ 
principas „Davei žodį – ištesėk“ tapo 
atsakomybės jausmą ugdančiu „Litanos“ 
vadovų principu.



Sveikiname jubiliatus!
Liepos mėnesį švenčia: 
	 50-mečio jubiliejų
Juozas Gečas, meistras
Ivan Komarov, suvirintojas
	 40-mečio jubiliejų
Stasys Medutis, vairuotojas
	 35-mečio jubiliejų
Jurij Jerochin, darbų vykdytojas
Laisvydas Paulauskas, darbininkas
	 30-mečio jubiliejų
Vadim Želdogulov, pagalbinis darbininkas
	 25-mečio jubiliejų
Eleonora Kuvšinova, administratorė

Tegul ant jūsų bendro kelio 
Žiedai gražiausi pražydės. 

O sutuoktuvių proga linkim 
abiems Jums laimės didelės. 
Tegul vienos širdies plakimą 

Kita širdis visad išgirs. 
Jeigu jau suvedė likimas 

Tegul jau niekad neišskirs.

Sutuoktuvių proga nuoširdžiai sveikiname įmonių grupės „Litana“ darbuotojus 
Olgą ir Vaidotą Mitrus! Linkime jaunavedžiams daug laimės ir meilės!

Naujos įmonių grupės „Litana“ tradicijos

   Bendradarbiai pasveikino jaunavedžius.

kursijoje laivu „Austėja“ po marias, 
sustojant Mingės kaime. Visus 

džiugino drau-
giška atmosfera, 
rodanti, kad „Lita-
nos“ įmonių dar-
buotojai yra viena 
stipri komanda ne 
tik darbe, bet ir lei-
džiant laisvalaikį.

Kitą dieną va-
dovai toliau tęsė 
mokymus, nagri-
nėdami darbuo-
tojų motyvavimo 
temą, kuriai buvo 

skirta daug dėmesio.
Mokymai ir po jų likęs laikas 

buvo puiki proga vadovams pa-
bendrauti, aptarti toli siekiančius 
įmonių grupės vystymo planus, 
pasidalinti problemomis ir pasi-
džiaugti laimėjimais.

Šių metų liepos 15 dieną visi 
įmonių grupės „Litana“ darbuotojai 
Lietuvoje buvo pakviesti dalyvauti 
vasaros šventėje. Ši šventė vyko 
Klaipėdos rajone, Šernuose, Ger-
vaičių lauko teritorijoje. Įmonės 

darbuotojai kartu su savo šeimų 
nariais dalyvavo įvairiose varžybo-
se ir atrakcionuose.

Panaši šventė vyks ir Kalinin-
grado mieste. Liepos 22 dieną 
„Litana-Kaliningrad“ darbuotojai 

važiuos švęsti į gamtą, kur kartu 
su artimaisiais ir bendradarbiais 
smagiai praleis laiką.

Planuojama vasaros šventes 
švęsti kasmet. 

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.


